

சேலத்தில் கழக இளைஞரணியின் 2-வது மாநில மாநாட்டு எழில்மிகு காட்சிகள்!



ஒன்றிய அரசு, தனது நயவஞ்சகப் போக்கை தொடருமேயானால் நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் தமிழ்நாட்டு மக்கள் அதற்கான பதிலடியை கொடுப்பது உறுதி!

சென்னை, ஜன. 22 - சமூக நீதிக் கான 'திராவிட மாடல்' ஆட்சியின் சாதனைகள் தொடர்கிறது. ஒன்றிய அரசு தனது நயவஞ்சகப் போக்கை தொடருமேயானால் நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் தமிழ்நாட்டு மக்கள் அதற்கான பதிலடியை கொடுப்பது உறுதி என 'தினகரன்' நாளை தலையங்கத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளது.

அது வருமாறு:-

ஒன்றிய அரசு சார்பில் கடந்த 2013ம் ஆண்டு 14வது நிதி ஆணையம் அமைக்கப்பட்டது. அப்போது குஜராத் முதல்வராக இருந்த நரேந்திர மோடி, பிரதமர் தேர்தலுக்கான பிரசாரத்தில் ஈடுபட்டு வந்தார். அந்த சமயம், ஒன்றிய அரசின் வரியில் 50 சதவீதம், மாநில அரசுக்கு கொடுக்கவேண்டும் என வலியுறுத்தி வந்தார். ஆனால், மோடி பிரதமரான பிறகு அவரது சிந்தனை மற்றும் செயல்பாட்டில் மாற்றம் ஏற்பட்டது. அதாவது, 2014ம் ஆண்டு பிரதமராக

தினகரன்
தலைப்பு: 20, 2024 சனவரி 20

வஞ்சிப்பா?

இந்திய அரசு சார்பில் கடந்த 2013ம் ஆண்டு 14வது நிதி ஆணையம் அமைக்கப்பட்டது. அப்போது குஜராத் முதல்வராக இருந்த நரேந்திர மோடி, பிரதமர் தேர்தலுக்கான பிரசாரத்தில் ஈடுபட்டு வந்தார். அந்த சமயம், ஒன்றிய அரசின் வரியில் 50 சதவீதம், மாநில அரசுக்கு கொடுக்கவேண்டும் என வலியுறுத்தி வந்தார். ஆனால், மோடி பிரதமரான பிறகு அவரது சிந்தனை மற்றும் செயல்பாட்டில் மாற்றம் ஏற்பட்டது. அதாவது, 2014ம் ஆண்டு பிரதமராக

'தினகரன்' நாளேடு தலையங்கத்தில் கருத்து!

நரேந்திர மோடி பொறுப்பேற்றதும், மாநிலங்களுக்கான நிதி பங்கீட்டை குறைக்க நிதி ஆணையத்திடம் திரைமறைவு பேச்சுவார்த்தை நடத்தியுள்ளார். அப்போது பிரதமர் அலுவலக இணைய தளம் மூலம், நிதி ஆணைய தலைவர் ஓ.வி.ரெட்டியிடம், பிரதமர் நரேந்திர மோடி 2 மணி நேரம் திரைமறைவில் பேச்சுவார்த்தை நடத்தியுள்ளார். ஆனால், நிதி

ஆணையத்தின் பரிந்துரையில், அதன் தலைவர் ஓ.வி.ரெட்டி உறுதியாக இருந்தால், ஒன்றிய நிதி நிலை அறிக்கை மறுசீரமைக்கப்பட்டு தாக்கல் செய்யப்பட்டது. ஆனால், மக்கள் நலத்திட்டங்களுக்கான நிதியுதவி குறைக்கப்பட்டது. மாநிலங்களுக்கான நிதி பகிர்வை 32 சதவீதத்தில் இருந்து 42 சதவீதமாக அதிகரிக்க, ஆணையம் பரிந்துரை செய்தது. ஆனால், பிரதமர் மோடியும், ஒன்றிய அரசின் நிதி அமைச்சரும் 33 சதவீதமாக குறைத்தனர். மகளிர் மற்றும் குழந்தைகள் நல நிதி 36 ஆயிரம் கோடி ரூபாயில் இருந்து 18 ஆயிரம் கோடி ரூபாயாக குறைக்கப்பட்டது. பி.வி.ஆர். சுப்பிரமணியம் மூலம், நிதி ஆணைய தலைவர் ஓ.வி.ரெட்டியிடம், பிரதமர் நரேந்திர மோடி 2 மணி நேரம் திரைமறைவில் பேச்சுவார்த்தை நடத்தியுள்ளார். ஆனால், நிதி



மதுரை மாவட்டம், அலங்காரநல்லூர் அருகே கீழ்க்கரையில் அமைந்துள்ள கலைஞர் நூற்றாண்டு ஏறுமுகுவால் அரங்கத்தை வருகிற 24ஆம் தேதி கழகத் தலைவர் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் திறந்து வைக்க உள்ளார். அதற்கான முன்னேற்பாடு பணிகளை வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சர் பி.மூர்த்தி நேரில் ஆய்வு செய்தார். உடன் மாவட்ட ஆட்சியர் சங்கீதா, சோழவந்தான் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஆ.வெங்கடேசன், கடுதல் ஆட்சியர் மற்றும் பொதுப்பணி துறை அதிகாரிகள் உள்ளனர்.

வரி பங்குத்தொகையை பல்வேறு மாநிலங்களுக்கு இடையே எவ்வாறு பகிர்ந்தளிப்பது என்பதற்காக அமைக்கப்பட்ட குழுவின் பரிந்துரையை பிரதமர் மோடி ஏற்காதது, மாநிலங்களை தண்டிக்கும் நோக்கம் என்பதை தெளிவாக புரிந்துகொள்ள முடிகிறது. குறிப்பாக, தமிழ்நாட்டின் மிகக் கொடுமையான நிதி தாக்குதலை பிரதமர்

தொடுத்துள்ளார். தொழில் வளர்ச்சியில் முன்னணியில் உள்ளதாக கூறப்படும் குஜராத், மகாராஷ்டிரா மாநிலங்களைவிட தமிழ்நாட்டில் வரி வசூல் விகிதம் அதிகம். ஒன்றிய அரசு, தமிழ்நாட்டில் இருந்து அள்ளிச்செல்லும் வரி வருமானத்தில், பாதியையாவது தமிழ்நாட்டிற்கு ஒதுக்கீடு செய்யவேண்டும். ஆனால், 42 சதவீதத்தில்

இருந்து 33 சதவீதமாக குறைத்திருப்பது, ஒன்றிய அரசின் தமிழின பகை போக்கில், இன்னொரு கொடிய நடவடிக்கை ஆகும். இவ்வளவு நிதி நெருக்கடியிலும், அரசு பள்ளிகளில் காலை உணவு வழங்கும் திட்டத்தில், மகளிர் சுயமரியாதையை வலுப்படுத்தும் வகையில், மகளிர் குக்கு இவ்வாறு அத்தலையங்கத்தில் குறிப்பிடப்பட்டு வரும் திட்டம் என உள்ளது.